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Exercice 3
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Exercice 4

1) II faut utiliser la définition de la densité volumique de charges : p(r) = L pour un volume

¢lémentaire dr soit dg = pdr. Cherchons a expliciter le volume élémentaire en utilisant le systéme
de coordonnées le mieux adaptg, ici les coordonnées sphériques. On peut choisir une coquille de

rayon moyen r et d’épaisseur dr :



AZ Choisir ce volume élémentaire dt revient a avoir déja inté-
grer sur les variables sphériques 0 et ¢ avec ici : dt = 42 dr
(Iécriture complete avec les trois variables d’espace étant
dr=rsin0drdddoavecO =0 =<met0 <@ < 2m).

La charge totale électronique est localisée sur I’espace entier
et est égale a —e donc :

—e= J.J. pdr = J. Ae™ 4q 2 dr
W) 0

T On integre par parties :

2 2r/ay T T o
—e=[—2¢rrao Ae ”‘)]O + 4 aOAJ g opdr
0

“+o0
= 4w aoAJ e rdr
0

Avec :

+® & +%
-2r/ 3 A = = [t
j e '“"rdr=[—a0/26 ’/“"r:lo +a0/2J. e2”“°dr=—a§/4[ez”“°]0 =a’/4
0 0

. o v e w :
Finalement : —e = ma, A c’est-a-dire 4 = - 5. On vérifie que cette constante est homogene
Ta,
0

a une charge volumique et de signe négatif comme attendu.
Exercice 5

’ 41
g , d’ou la résistance R =
wod

centieme d’Ohm est largement négligeable devant les résistances couramment
utilisées en TP d’électrocinétique ou d’électronique, de I'ordre du k€.

s s - - j I / 1) 4]
La vitesse moyenne est donnée par j=p,v = v= = = —
lp, | ne md'ne

La section du fil est s= ~0,9.10%Q ; ce

2

soit v=9,4 ums™ ~0,01 mm.s™

Cette vitesse de dérive est, en norme, trés faible devant la vitesse d’agitation
thermique (de I’ordre de 100 km.s™).

La différence de potentiel & ses bornes est donnée par U =Rl =0,9 mV , ce qui est

tout a fait négligeable en TP o les tensions sont de I’ordre de quelques volts.
La norme E du champ électrique qui lui est appliqué est donnée par :
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Exercice 6

1. Voir cours
2. a,b,cd:

L’équation différentielle étant linéaire, on peut la résoudre en complexes
en posant v = V,,, exp(iwt) W,. Elle devient alors, en projection sur 0.,

lw& + - & = — Fn, = V= 1 = = Jn= ngVm = TL Ep, .
T m -+ 1w = == 10






